

赤坎举行 粤曲专场文艺晚会



本报讯 (记者陈荔雅)2月2日晚, "我们的中国梦文化进万家——我们的 节日·精神的家园·春节粤曲专场文艺 晚会"在赤坎区文化服务中心热闹上演 (如图,本报记者 林石湛 摄)。晚会由 赤坎区文旅体局、赤坎区文化服务中心 主办。

一首精彩的广东音乐名曲《赛龙夺锦》拉开了晚会的序幕,《七月七日长生殿》《昭君出塞》《卖荔枝》《游园惊梦》《再进沈园》等经典粤曲轮番上演,深受观众喜爱,现场掌声不断。粤曲合唱《我和我的祖国》把晚会推向高潮。现场观众意犹未尽,希望主办单位为社会群众送上更多高水平的粤曲专场演出。

粤曲"老戏迷"陈先生说,粤剧粤曲历史悠久,在广东地区广为流传,今天在"家门口"欣赏到春节粤曲专场演出,感到很高兴。

此次活动落实文化惠民举措,为粤 曲爱好者送上精神文化食粮,满足人民 群众对美好生活的需求。

港城年例文化活动精彩上演

责编/版式 郭春皇



2月2日,湛江经开区龙潮村开展年例巡演活动,热闹非凡。 本报记者 张锋锋 摄

本报讯(记者杨雅丽)2月2日,农 历正月十二,湛江经开区龙潮村的舞龙 舞狮队伍穿过大街小巷,通过舞龙舞 狮、武艺、仪仗队等丰富多彩的表演,给 全村人民带来浓浓的喜气和欢声笑语。

欢快的音乐,喜庆的队伍,威武的游龙……活动现场,锣鼓喧天、鞭炮声声、双狮共舞,村民脚步随狮移动,个个

喜上眉梢,一股浓郁喜庆的民俗年味扑面而来。队员们穿着艳丽的龙装,手舞长龙,穿梭前进,不是真龙胜似真龙。金龙时而翻腾飞跃,时而围绕成圆,还有各种造型与花式让人目不暇接。

精彩的表演引得市民纷纷驻足观看,拍手叫好。"今年的年例很热闹,能看到这样精彩的双龙表演太惊喜了,这

不仅感受到浓浓的年味儿,也让我们传统的东西留下来,展示村民多才多艺, 乐观自信。"市民张女士说。

连日来,港城各村年例文化活动轮番上演,在阵阵鞭炮、锣鼓声中,淳朴耐看的民俗表演融传统性、民间性和群众性于一体,既活跃了节日氛围,又丰富了春节期间本地群众的精神文化生活。



经开区举行元宵游园会

民俗庆佳节文化进万家

本报讯 (记者卓朝兴 通讯员 孙海英 实习生周庭顿)2月2日,由共青团经开区委、民安街道团工 委、民安街道社工站、蓝天社工联 合举办的"我们的节日·精神的家园"元宵主题活动之2023年湛江 经开区"民俗庆佳节 文化进万家"元宵游园会,在民安街道新时代文明实践所举行。

本次元宵游园会设置了蒙眼游戏、套圈、猜灯谜、制作汤圆及品汤圆等摊位,让居民群众在体验传统趣味游戏之余,还可以一起做和品尝汤圆,通过丰富多彩的活动来弘扬中华传统文化,营造文明健康、喜庆祥和的节

记者在活动现场看到,蒙眼游戏由两名参加者为一组,一人蒙眼,在另外一人的指引下完成寻宝任务。套圈游戏中,每位参加者可套圈圈3次,投中两次即可获取一份小礼品。社工引导居民群众参与"庆元宵 猜灯谜"活动,积极动脑筋猜谜底,谜面内容从党史知识问答、普法知识到猜字谜、猜俗语等,趣味性强,涉及知识面广。社工还邀请居民一起动手制作汤圆。

猜灯谜 包汤圆 喜迎元宵佳节

本报讯 (记者陈荔雅 通讯员徐波)2月2日,湛江经开区海滨东社区党委、海滨东社区新时代文明实践站联合开展"党的声音进万家——我们的节日·元宵节——2023年海滨东社区'瑞兔贺元宵 共享团圆乐'"主题活动。

活动现场,居民吟诵了《正月十五夜》等诗词。社区精心准备了"猜灯谜"(如图,本报记者 林石湛 摄),其内容涵盖元宵节民俗文化、生活常识等方面。

大家还现场制作"元宵",揉面团、放馅料、捏造型,一个个象征团团圆圆的汤圆显露出来。社工为大家煮好汤圆,居民有说有笑地品尝着热腾腾的汤圆。



欢庆元宵节

2月2日上午,赤坎区文化馆中山街道分馆(站)、向阳社区党支部、向阳社区新时代文明实践站、向阳社区家长学校联合开展2023年"我们的节日·精神的家园·元宵节"主题活动。

活动在向阳社区新时代文明实践站举行。志愿者们准备了糯米粉、黑芝麻、"田艾"汤圆皮等。大家边交流元宵节的民间习俗,边忙着包汤圆。

随后,大家或把汤圆送给辖区困难群众,或为环卫工人送上了"爱心汤圆",或 把汤圆带回家和家人共享

把汤圆带回家和家人共享。 本报记者 李忠 通讯员 蔡婉清 摄





绿塘河 湿地公园 景色怡人

2月2日是世界湿地日。这是高空俯瞰的绿塘河湿地公园(中段),尽显原生态环境,彩蝶纷飞鸟儿叫,景色怡人。

位于湛江市区的绿塘河湿地公园,依河而建,因河而得名,是广东省第一个国家级城市湿地公园。公园以自然河流和大面积水塘湿地为主,依河道自然形态呈东西向带状分布,全长3.3公里,总面积511.5亩,其中水域湿地面积267亩。

本报记者 李忠 摄影报道





廉江石岭合江桥

市民勇救落水女孩



林广章拿起救生圈讲述当天救起落 水女孩的经过。 本报记者 李忠 摄

本报讯(记者曹龙彬)"如果不是那位好心人及时相救,女孩可能会出现生命危险。"2月1日,回忆春节前夕男子勇救落水女孩的那一幕,廉江市石岭镇一饭店服务员感慨地说。

1月20日下午5点左右,廉江市雅塘 镇椒头坑村村民林广章开车到廉城准备 年货,刚刚开上廉江石岭合江桥时,发现 一名女孩在桥上徘徊,举止有些异常,于 是放慢车速看个究竟。这时,该女子把自 己的小背包丢在地上,突然翻过桥上的护 栏,从合江桥上跳到江里。

看到情况危急,来不及多想,林广章马上停车,以百米冲速的速度跑到桥底,迅速脱下衣服,"咚"的一声跳进河中。当时温度比较低,风比较大,水更是冰冷,看着女子渐渐下沉,他屏住呼吸加快速向落水女孩游去。

当林广章靠近女孩时,岸上有热心市 民把桥底备用的救生圈解下,抛到河中让 他抓住,以辅助他救人。他一只手托着女 孩,一只手抓着救生圈,岸上热心市民用 力拉动绳子,逐步向岸边靠近,后在交警 大队辅警及热心市民的帮助下,合力将女 孩拉上岸。看到女孩还清醒无大碍,想到 自己的车还停在桥上,担心造成交通拥 堵,于是马上穿好衣服悄然离开。而这次 救人,却给他脚上留下了一道伤痕。

"谁遇到都会这样做!"面对大家的夸奖,他认为这是小事一桩,不足挂齿。据介绍,林广章有一副热心肠,曾经破窗救出因车祸被困的司机,还经常帮助遇到困难的群众,爱心义举在村中有口皆碑。

据了解,该女孩因与家人发生矛盾, 一时想不开才想轻生。等女孩情绪渐渐 缓和后,辅警便联系了女孩的家属,并陪 护其回家。



返乡大学生志愿者 开展春运志愿服务



志愿者为旅客解答问题。通讯员供图

本报讯(记者林明聪 通讯员李强 刘焕)春运期间,为应对返程客流高峰,保障旅客的安全,共青团吴川市委员会组织一批寒假"返家乡"的大学生志愿者于吴川高铁站开展志愿服务活动,助力春运平安有序进行。

经过岗前的培训后,返乡大学生志愿者有序奔赴吴川市高铁站的各个服务岗位,忙碌在车站口的进站口、购票大厅、检票口等处。志愿者有的站在检票处,耐心指引旅客完成检票、进站操作;有的坚守在行李安检处,主动上前为旅客提起行李放到安检口;有的穿梭在车站的各处,看到需要帮助的旅客便上前答疑解惑;有的协助车站工作人员维护现场秩序……青年志愿者们及时地为旅客提供了秩序维护、引导咨询、应急药品提供、重点帮扶等暖心志愿服务。

"请提前准备好身份证""让我来帮助你搬运行李""请佩戴好口罩"……一句句 暖心的话语,一次次热情的服务,为返程 旅客提供了便利,赢得了旅客们的点赞。

吴川市"返家乡"大学生志愿者、广州 大学的祝华冰同学说,在这次的高铁站志 愿活动中,获得了一份不一样的体验,在 工作的时候能感觉自己为他人提供了一 些便利,感受到了当志愿者的快乐。

从大年初四至大年初九,吴川高铁站的日均旅客量达5500人,迎来了客流返程的高峰。繁忙却有序的春运工作背后,有着志愿者们辛勤的付出和无私的奉献。志愿者用实际行动助力春运工作平安、快捷、有序地开展,彰显了"奉献、友爱、互助、进步"的志愿精神,温暖了广大旅客的返程路。